
Milá studentko, milý studente,  

níže nalezneš pár rad pro psaní bakalářské práce a zároveň i požadavky, které 

budou po Tobě požadovány v případě, že se rozhodneš pro naši spolupráci. 

1. Pokud se rozhodneš, že již nastal čas pro hledání vedoucího práce a 

zadání tématu, mrkni se na prezentaci pana prof. Škody – odkaz zde. (Bude se Ti hodit nejen 

na počátku, ale i v průběhu, psaní kvalifikační práce). Mysli na to, že čím dříve začneš, tím lépe. 

Zadání musí být  ve STAGu min 6 měsíců před odevzdáním práce, tak na to při svém počínání 

mysli!  Tato důležitá informace je uvedena ve směrnici děkana PF, proto je vážně dobré si ji 

také prostudovat, najdeš tam spoustu dalších důležitých informací, které se celkově s 

kvalifikační prací pojí – odkaz zde nebo obecně pokyny zde. 

2. Pokud už si výše uvedený krok naplnil a máš již představu, co za práci Tě vlastně čeká, máš cca 

z 10 % vyhráno. Teď je tedy na místě oslovit případného vedoucího práce. To však nespočívá 

v tom, že napíšeš: „Dobrý den, studuji ….. a rád/a bych pod Vaším vedením psal/a kvalifikační 

práci…“. Mysli vždy na to, že každá katedra a každý „vyučující“ se ubírá určitým směrem a na 

něco se specializuje, proto prosím, pokud Tvé téma bude psychologické, obrať se na katedru 

psychologie, pokud se bude vztahovat k tématům speciálně pedagogickým, obrať se zase na 

někoho, kdo se v této oblasti pohybuje apod. Zároveň je dobré vždy uvést návrh tvého 

zamýšleného bádání - přímo se jedná o cíl; lépe ještě výzkumný problém; návrh metodologie. 

(Vysvětlení a postup najdeš např. v materiálech pana prof. Doulíka zde nebo v materiálech 

pana dr. Říčana zde). 

3. Jak se říká, každý se má držet svého řemesla, takže pokud studuješ předškolní pedagogiku, 

nezaměřuj svůj výzkum např. na středoškolské vzdělávání. Téma tvé kvalifikační práce by mělo 

odrážet Tvůj studijní obor. Zároveň si projdi metodologii (např. zde), koláčkové grafy nejsou 

zrovna optimálním výstupem, proto mysli i na to, jak budeš získaná data/poznatky 

vyhodnocovat (např. kvantitativní výzkum – statistické zpracování dat/kvalitativní výzkum – 

např. kódování, záznamové archy, evaluační listy apod.). Téma Tě musí bavit/zajímat! Nedělej 

něco, co je Ti cizí, protože si asi umíme představit, jak to pak dopadá.  

4. Prostuduj si literaturu související s Tvým zamyšleným tématem, nemysli pouze na knihy, ale i 

na odborné články, najdeš v nich řadu inspirace (využij např. Google Scholar, EBSCO (viz 

univerzitní knihovna), Web of Science apod. – všude využívej klíčová slova a pokud si nebudeš 

nadále jistý, kamarád Google poskytuje mnoho návodů, jak na to ). Nezapomínej, že není 

dobré čerpat pouze z literatury, která vyšla ještě před Tvým narozením. Samozřejmě jsou 

zdroje, které jsou „legendami“ v dané oblasti, a prostě je potřeba, je odcitovat, ale zároveň 

jsou zdroje, které se doplňují, obohacují, inovují, prezentují nové výsledky, na to nezapomínej. 

Je vhodné tedy využívat i co nejnovější zdroje.  

5. Pokud si se domluvil na tématu (máš o něm jasnou představu) a máš vedoucího své práce, 

můžeš zadat do STAGu (mysli na to, že kolonka pokyny k práci je vlastně místo pro krátkou 

anotaci, do kolonky kam uvádíš literaturu, uveď 5-6 titulů, ale jak jsme si řekli, najdi i 

novodobější tituly). Návrh na podobu anotace zde. Až si budeš jistý, že si ze sebe dostal 

maximu, v dolní části (prostředí STAGu – Kvalifikační práce) zvol – STUDENTEM DOPRACOVÁN 

PODKLAD a ulož. Teď čekej na schválení svým vedoucím, garantem oboru a vedoucím katedry 

– vše probíhá online a informace se Ti objeví na e-mailu. Pokud se stane, že dojde k neschválení 

někým z uvedených osob, nelam hlavu, najdeš tam i odůvodnění a vysvětlení, co máš udělat, 

aby ke schválení došlo. 

6. A co teď? Mám schváleno a můžu jít na to. Nyní je to velice individuální a  záleží na pravidlech 

vedoucího práce, teď se to tedy primárně vztahuje k těm, kteří spolupracují s Mgr. Lankovou: 

a. Napiš obsah a prvních cca 10 stran teorie a pošli je k okomentování.  

https://www.pf.ujep.cz/wp-content/uploads/2018/09/Jak-ps%C3%A1t-kvalifika%C4%8Dn%C3%AD-pr%C3%A1ce-aktualizovan%C3%A1-verze-1.pdf
https://www.pf.ujep.cz/wp-content/uploads/2020/10/s-2019_5D-veden%C3%AD-psan%C3%AD-a-odevzd%C3%A1v%C3%A1n%C3%AD-kvalifika%C4%8Dn%C3%ADch-prac%C3%AD.pdf
https://www.pf.ujep.cz/cs/kavalifikacni-prace-kps
https://paveldoulik.webnode.cz/_files/200000531-58ed859e86/P%C5%99_02.pdf
https://www.pf.ujep.cz/wp-content/uploads/2019/04/KPG-4307-Metodologie-pedagogick%C3%A9hov%C3%BDzkumu.pdf
https://paveldoulik.webnode.cz/metodologie-pedagogickeho-vyzkumu/
https://www.pf.ujep.cz/wp-content/uploads/2018/09/Doporucen%C3%BD-vzor-n%C3%A1vrhu-kvalifika%C4%8Dn%C3%AD-pr%C3%A1ce.pdf


 

b. Nezapomínej sbírat data! Nenechávej to na poslední chvíli.  

c. Teoretická a praktická část by měla být cca půl na půl, tak na to při psaní mysli. 

d. V teorii píšeme o tom, co se vztahuje k části praktické, nikdy uměle „nenafukujeme“ tuto 

část o mnoho zbytečných, nesouvisejících témat. 

e. Praktická část práce bude obsahovat: Krátký úvod; důvod, proč zrovna tento výzkum; cíl 

výzkumu; výzkumný problém a další sounáležitosti dle druhu výzkumu. (Znovu jsme u 

toho, např. pokud píšu kvantitativní výzkum, využívám hypotézy, pokud kvalitativní, tak 

tvořím výzkumné otázky apod.; prostuduj odkazy víše, od pana prof. Doulíka/pana dr. 

Říčana). 

f. Pravidlo: Bez literatury práci neodevzdávej. – Kvalifikační práce se má opírat o odborné 

zdroje a to jak v teorii (tam z větší části), tak i v části praktické (např. druh výzkumu 

nevymýšlíme my, ale jsou dané). Prostě cituj, cituj, cituj, nebo se z toho zblázníš. Na 

bakalářskou práci požaduji min. 30 odborných zdrojů a z toho alespoň jeden až dva 

zahraniční. Pokud bude více vhodných zdrojů, relevantně použitých, tak aspirujete na 

zlatého „bludišťáka“ .  

g. Když píšeš diskuzi, opíráš se i o již realizované výzkumy, porovnáváš své výsledky 

s již dosaženými…  mysli na to, diskuze bez zdroje je jako půllitr bez piva.. 

h. Máš tolik možností se podívat na to, jak na takovou práci, a to jen díky STAGu – v kolonce 

kvalifikační práce nalezneš i práce již obhájené. Jen si dávej pozor na to, jak daná práce 

dopadla, mysli na to, že je dobré podívat se, jestli práce byla obhájena a hlavně jakým 

způsobem, nebudeme si brát za vzor práci, která neuspěla při obhajobě. 

i. Poslední pravidlo – pokud něco nevíš, podívej se nejprve do literatury (a); oslov kolegu (b); 

podívej se znovu do literatury (c); oslov vedoucího práce (d). 

j. Je nezbytné domluvit se s vedoucím práce na intenzitě zasílá dílčích částí práce ke 

konzultaci, nezapomínej také na to, že alespoň dva měsíce před odevzdáním by práce měla 

prakticky celá a měly by se jen ladit detaily.  

 

Jestli Tě text uveden výše neodradil/a, dočetl si ho a máš představu o tom, kam by Tvá 

práce měla směřovat, klidně mě oslov, budu se těšit na případnou spolupráci.   

A nezapomínej, když nemůžeš, tak přidej víc..  

 Barbora Lanková  


